


  

غواط                                                  وزارة التربية الوطنية                    
ٔ
فلــو                                       مديرية التربية لولاية الا

ٔ
 ـ ثانوية محمد بوضياف  ـ ا

  1.30: المدة        2020/2021السنة الدراسية               ثالثة التسيير والاقتصاد    ال:  الشعبة
  
  

 

  
 :استخرجنا مايلي  31/12/2018في الجنوب بالأغواط مؤسسة لقبل الجرد ل من میزان المراجعة           

  
 

 
  

        

  :معلومات خاصة بعملیة الجرد 

  سجلت لھا خسارة.تھتلك خطیا  2015/06/30 اقتنتھا المؤسسة  بتاريخ والأدوات الصناعیةالمعدات  *                 
  مع تحقیق  1250بشیك بنكي رقم   2018/12/30، تم التنازل عنھا  في   2017/12/31القیمة  في             
    ). مع العلم أن المحاسب لم يسجل أي قید(   DA 480000ناقص قیمة بمبلغ               

.احسب معدل الاھتلاك للمعدات والأدوات الصناعیة   -1  : العمل المطلوب  
  .31/12/2017في  خسارة القیمة كما سجلھا المحاسبسجل محاسبیا  -2            
  .         اھتلاك المعدات والأدوات الصناعیة إلى غاية تاريخ التنازلاعداد مخطط  - 3             

      .30/12/2018سجل في دفتر الیومیة قیید التنازل بتاريخ  -4                             
                         

  
  

  

 رقم الحساب اسم الحساب المدين الدائن

/ 
4000000  
800000 

8000000 
/ 
/  

  معدات وأدوات صناعیة
  إھتلاك المعدات والأدوات الصناعیة

 خسائر القیمة عن المعدات والأدوات الصناعیة

215 
2815 
2915 

 

  

  
  :استخرجنا مايلي  31/12/2018بتاريخ " جبال لعمور بأفلو"لمؤسسة  من میزان المراجعة قبل الجرد                

مدين -ر الحساب اسم رقم الحساب دائن -ر   
 120000 /  مؤونة الاخطار 151
 / 100000  التثبیتات المالیة  26

 / 80000  مخزونات من البضائع 30
  70000  التموينات الأخرى 32
 / 100000  البضائع المخزنة 380
 25000 /  خسائر قیمة مخزون البضائع 390

 /  529788  المشكوك فیھم  الزبائن 416
  185200 /  خسائر القیمة عن حسابات الزبائن 491
 / 50000  اقساط التامینات 616

 60000 / تقديم الخدمات الاخرى 706
  

  : 2018/12/31بتاريخ  معلومات الجرد 
  .DA  150000ات بمبلغ تعويض ة الاخطار تتعلق بنزاع مع أحد العمال وتتوقع المؤسسة دفعبالنسبة لمؤون -1
 .دج  80000مبلغ  31/12/2018التثبیتات المالیة بلغ سعر بیعھا الصافي في  -2
 : بالنسبة للمخزونات تطبق المؤسسة طريقة الجرد الدائم حیث -3

 غیر مبرر( 50000=  32ح    ،  )   مبرر(  90000= 30ح:  بلغ المخزون المادي للمخزونات . (  
 80000 =30ح البضائعمن  سعر السوق لمخزون .  

 : المشكوك فیھم وضعیة الزبائن - 4 
  

 الزبائن )TCC(الدين 2017/12/31في  ةخسارال 2018في التسديد  2018/12/31الوضعیة في 

  محمد 182800 40000 16200  من الرصید % 20يحتمل عدم تسديد 
  أحمد 238000 % 25 23800  من الرصید % 70يحتمل تسديد 
 عمر 283220 ؟؟؟؟ 134232  س نھائي أفلافي حالة 

  

 .) TVA( 19%  معدل الرسم على القیمة المضافة : ملاحظة   
 .يتعلق بسنة كاملة  2018/9/1سددت في  DA 36000تتضمن اقساط التامینات مبلغ  - 5
  . 2019/3/31إلى  2018/6/1خص الفترة من وييتعلق بتأجیر مستودع للغیر مبلغ الخدمات الأخرى المقدمة  - 6
  . DA 14000بمبلغ  لم تستلم المؤسسة فاتورة الكھرباء والغاز - 7
  .متعلقة بمبیعاتھا من البضاعة   DA 15000لم تحرر المؤسسة فاتورة بمبلغ  - 8
  . DA 160000بمبلغ  من التموينات الأخرىمتعلق بمشتريات  % 10فاتورة انقاص تحتوي على تخفیض بمعدل  - 9
  : المطلوب
  .العملیات الحسابیة الضرورية مع بیان في الدفتر الیومي للمؤسسة 2018/12/31تسجیل قیود التسوية بتاريخ  -1             

  
  

  رحلة الألف میل تبدأ بخطوة   علینا بالعمل وعلیكم بالنجاح



 

  –أفلـو  –ثانوية محمد بوضیاف    
  
  

  سا1.30:المدة                                  ت إ3س : قسم  
  
  

 2020/2021: السنة الدراسیة               

 
  

  

  نتائج التصحیــــــــح
  

  معدل النجاح .............................:10عدد التلامیذ أكثر من 

....................................................................................................  

  ........................... .........................:10عدد التلامیذ أقٌـل من 

....................................................................................................  

....................................................................................................  

  سبب ضعف النتائج 

  ........................................... ...............: الوحدات التعلیمیة

................................................................................................  

................................................................................................  

................................................................................................  

................................................................................................  

................................................................................................  

................................................................................................  

................................................................................................  

  رض الدورة ــــــف
  الأولى

  في مادة المحاسبة

............................................................................................................  

  البیداغوجیةالمعالجة 
  10للتلامیذ الذین تحصلوا على معدل أقل من   تخصیص إستدراكیتم 

............................................................................................................  
  

  ............. تلمیذ 13........:10 التلامیذ أقٌـل من  عدد

  

  ملاحطة  النقطة  الإسم واللقب  رقم
 //  9.5  الزھراء فاطمة س  1
 //  9  سمیة  ق  2
 //  8.5  خدیجة ب  3
 //  7.5  ج سمیة   4
 //  6.5  زینب ج  5
 //  5  خیرة  ج  6
 //  5  م مصطفى الأمین   7
 //  5  مسعودة  ح  8
 //  5  بختة ب  9

 //  3.5  عبد الصمد ش  10
 //  2.5  حمزة س  11
  غائب  0  بلال  ع  12
  غائب  0  ق عطاء الله   13
14        
15       
16        
17        

.................................................................................................  

  : ملاحظات 
.................................................................................................  
.................................................................................................  
.................................................................................................  

.................................................................................................  
.................................................................................................  
.................................................................................................  
.................................................................................................  

  

  
  

13  51.85 %  

14   

  التنازل الاھتلاك و من التلامیذ أخطأوا في قید % 70 : 2الوحدة
  في قیود تسویة المخزونات من التلامیذ أخطأوا % 20 : 3الوحدة
  من التلامیذ أخطأوا في تسجیل قیود صحیحة % 40 : 6الوحدة

  اء في أرقام الحسابات أخطبسبب               

  یعطى فیھا تمرینتخصیص حصة استدراكیة 
  التي أخفق فیھ أغلب التلامیذ سئلةلأیحتوي على ا

 



  

  …………….……………….………………...………….…..…………………..  
 

 

 

= 
  

  

  

  
  

  

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

  

  

  ع

 
 

    N=2.5أي  أشھر    6سنة و 2=  31/12/2017إلى  30/06/2015: مدة الإستعمال من تاریخ الإقتناء إلى سنة قبل الجرد : حساب المعدل - 1
∑An = (MA x T x n ) = (8000000×2.5×T) = 4000000 20000000 ومنھ T = 4000000 ==> T = 4000000/20000000 = 0.20 ≃   20 %    

  :قیود التسّویة بدفاتر المؤسسة  - 2
  31/12/2018القیود في   شرح العملیة

  

  DA 800000 =31/12/2017في  )Pv(خسارة القیمة* 
  

  
  

   2018/12/31في ) An(الاھتلاكقسط * 
 N= 2.5أي   أشھر 6سنة و2= المدة الباقیة بعد الخسارة 

VCN = MA-(MA x Tx n) - PV            
VCN = 8000000-(8000000 x 0.2 x 2.5)- 
800000 =3200000 DA                              
An2018 = VCN ÷ n         
An2018 = 3200000 ÷ 2.5 = 1280000 DA                                            
 

  
  

  

    مجموع الإھتلاكات+مبلغ التنازل=  نتیجة التنازل*
  القیمة الأصلیة –خسارة القیمة +                    

  800000+5280000+مبلغ  التنازل =                  
ناقص قیمة  480000 -=  8000000 -                   

   8000000 -400000+5280000= +التنازل مبلغ  
                    +480000  =  DA 1440000             

  
681 
   

  
  

2915  

31/12/2017  
  مخصصات الإھتلاكات والمؤونات

  خسارة القیمة لمعدات والأدوات          
  تسجیل خسارة القیمة 

  
800000 

  

  
  

800000  

  
681 
   

  
  

2815 

31/12/2018  
  الإھتلاكات والمؤوناتمخصصات 

  اھتلاك نعدات وأدوات                           
  تسجیل قسط الاھتلاك

  
1280000 

  

  
  

1280000  

512 
2815  
2915  
652  
  

  
  
  

  
2185 

  بنوك الحسابات الجاریة... 
  إھتلاك معدات النقل... 
  معدات النقلخسارة القیمة ل....

  نواقص القیمة عن عملیة التنازل .... 
  معدات وأدوات صناعیة                        

1440000  
5280000  

.800000.  
480000.. 

  

  
  

  
  

8000000..  
  

 اعداد جدول اھتلاك المعدات والأدوات الصناعیة
N MA AN ⅀AN PV VNC 
1  8000000  800000  800000  /  7200000 
2  8000000 1600000  2400000  /  5600000 
3  8000000 1600000  4000000  800000  3200000 
4  3200000  1280000  5280000  /  1920000 

  

 

  

  
  

  

.…………….………….………………...……………..….…..………………….. 

  
  

  
 

  

  
  

  

  
  
  
  

  
  
  

  

  

  

  

 
  

  

  

  

  
  

  
 

  
  
  

  

 
 
  

 
  

  
  

  

  
  

  
 

 

  :2018/12/31تسجیل قیود التسویة بتاریخ  - 1

  د  م  البیان  د  م  شرح العملیات

   120000= الخسارة السابقة    :لمؤونة الأخطاربالنسبة 1- 
           150000= الیة الخسارة الح                                      

  بالفرقمبلغ الخسارة  الخسارة الحالیة یتم رفع>الخسارة السابقة 
                                           150000 - 120000  =+DA 30000  

 
683  

  
 

151  
 

31/12/2018 
  .....مخصصات الإھتلاكات والمؤونات 

  مؤونة الأخطــــار                              
  خسارةرفع ال                  

 
30000  

 
 

30000 

   : للتثبیتات المالیةبالنسبة  2-

  80000= سعر البیع الصافي    100000 : تكلفة الشراء       

  20000توجد خسارة بالفرق=== البیع الصافي  سعر > تكلفة الشراء      

686   

296  

  ..خسائر القیمة عن المساھمات والحسابات
  مساھمات وحسابات دائنة ملحقة            

  تكوین خسارة

20000   

20000 

  :بالنسبة للمخزونات   3-
  370في حساب المخزنة ترصید المشتریات   - أ   

370    
380 

  من المواد ون بالخارجزمخ
  البضائع المخزنة                            

100000    
100000 

  80000= محاسبي قبل الجرد: 30حفروق الجرد  -ب  
    90000= مادي عند الجرد                    

30    
600 

  المخزونات من البضائع
  مشتریات البضائع المبیعة                     

 

10000   
10000 

  70000= محاسبي قبل الجرد:  32حفروق الجرد -ج  
      50000= مادي عند الجرد                    

657    
32 

  الأعباء الاستثنائیة للتسییر الجاري

          تموینات اخرى                           

20000   
20000 

  25000=  للمخزن البضاعةالخسارة السابقة   -د   
   15000 الفرق تخفیض10000 -=90000-80000= الخسارة الحالیة      

  

390   
785  

  لبضاعةعن مخزون اخسائر القیمة 
  ....إسترجاعات الإستغلال 

15000   
15000 

  40000 =سابقة الخسارة ال*  :محمد 4 -
        * HT =182800)– 16200 ( ÷1.19 =140000 
   28000  =   0.20×140000  =حالیة ال الخسارة*          

491    
785  

  خسائر القیمة عن ح الزبائن     
  .....إسترجاعات الإستغلال                   

  خسارةالخفض مبلغ 

12000    
12000 

   50000 =0.25×)1.19÷238000( =سابقة الخسارة ال*  :أحمد     
              *HT =238000)–23800 ( ÷1.19 =180000 

 54000 = 0.3×180000=حالیة ال الخسارة*                  

685    
491  

  

  .…صات الإھتلاكات والمؤونات ومخص
 خسائر القیمة عن حسابات الزبائن          

  خسارةالمبلغ  رفع

4000    
4000 

 95200 = )50000- 40000-185200( =سابقة الخسارة ال*  عمر    
  HT= )283220-134232 (÷ 1.19 = 125200الرصید

 TVA  =125200 ×0.19 = 23788الرسم على ق م

 30000 + = 95200-  125200= تحمل عبء إضافي        

654  

491 

4456 

 

 

 

416 

  خسائر القیمة عن ح د غیر قابلة للتحصیل

  خسائر القیمة عن ح الزبائن     
 الرسم على القیمة المضافة قابل للإرجاع

  الزبائن المشكوك فیھم

30000  

95200 

23788 

  

 

 

148988 

 3000= 12÷36000= الشھرتأمین * : أقساط التأمینات  - 5
  24000 = 8×3000 =دورة القادمة ال تأمین*                            

486 
 

 
616 

        المعاینة مسبقا عباءالأ
    أقساط التأمینات                            

24000  
  

  
24000 

 6000= 10÷60000= إیجار الشھر* :الاخرى المقدمة لخدمات  6 -
 18000= 3× 6000 =دورة القادمة إیجار ال*                                  

706 
 

 
487 

  تقدیم الخدمات الأخرى
    المنتوجات المعاینة مسبقا                  

18000  
  

  
18000 

     :فاتورة الكھرباء والغاز   7 -
 14000  :فاتورة لم تستلم بمبلغ                                                     

607 
 

 
408 

  ...المشتریات غیر المخزنة من المواد
  موردوا الفواتیر التي لم تصل لأصحابھا

14000 
 

 
14000 

     :فاتورة المبیعات    8-
 15000  :بمبلغ  لم تحرر فاتورة                                                   

418 
 

 
700  

  ..الزبائن المنتوجات التي لم تحرر فواترھا
  المبیعات من المنتجات                         

  

15000  
  

  
15000 

    : الإنقاص فاتورة 9 -
 16000 = 0.1× 160000:مبلغ                                                  

409 
 

 
609  

  الموردون المدینون
  .لمحسوماتالتخفیضات والحسومات وا     

  

16000  
  

  
16000 

  

12000 - 

+4000 

 م10000+

 مغ -20000 


